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A város költségvetése.
III.

A város jövő évi költségelőirány­
zatának tárgyalásával kapcsolatosan 
legutóbbi cikkünkben a városi gazda­
ságok deficites gazdálkodásaival s a 
tisztviselők küszöbön álló fizetesrende- 
zésevei foglalkoztunk röviden.

Figyelmébe ajánlottuk a pénzügyi 
illetőleg törvényhatósági bizottságnak 
a tisztviselők fizetesrendezesere vonat­
kozólag a következőket:

A tisztviselők mai nyomorúságos 
fizetésének rendezésére az állami és 
megyei tisztviselők jelenlegi fizetésének 
megfelelően körülbelül 200,000 koro­
nára volna szükségünk. Gyors segít­
ségül azonban a jövő év folyamara 
ennek az összegnek csak a felet, leg­
alább 100,000 koronát tartunk szük­
ségesnek költsegvetesünkbe beállítani. 
A teljes fizetesrendezes keresztülvite­
lére aztán a jövő év folyamán gondos­
kodhatunk a szükséges fedezetről. Ren­
delkezésünkre fog állani például a jövő 
évben felszabaduló felsópusztaszeri 2126 
földbirtok újabb haszonbérbe adásából 
varható haszonbértöbblet is, ami leg­
alább is 40 — 50 ezer koronát fog ki­
tenni. Mert az eddigi holdankinti át­
lagos 17 korona évi haszonbérnek lég. 
alább ketszeresere számíthatunk

A fizetesrendezes keresztülvitelei 
azonban részben már a jövő evben 
m^g kell kezdenünk. Az erre szüksé­
ges százezer koronanyi összeg fedeze­
tet a következőleg állítottuk össze.

Jövő évi költségvetésünk beveteli 
többlete legalább is 10,000 korona. 
A Szentkirályi fele felsőbugaci birtok 
okszerű hasznosítása, berbeadasa foly­
tán az eddigi deficittel szemben a jö­
vedelem 50 ezer korona. Rendelkezé­
sünkre állana tehát « jövő évre eddigi 
mulasztásunk jóvátételére a tisztviselők 
fizetesrendezésere mintegy 60,000 ko 
róna. A hiányzó 40 ezer korona pót­
lására a jelen körülmények között 
egyebbkent is okadatolt következő 
megoldást ajánljuk.

Köztudomású, hogy évek hosszú 
során városi pótadónk leginkább a 
15 — 30 percent között mozgott. A 
pótadó ilyen alacsony volta csak örö­
mére szolgálhat minden kecskeméti 
polgártársunknak, amikor majdnem 
500,000 koronát felemésztő közigazga­
tásunk költségeihez csak 121 ezer ko­

ronával kell potado címen hozzajá 
rulnunk.

Ha azonban városi politikánk 
utóbbi eveinek eredményeit s ered- 
ménytelenségeit sorba vesszük, magán 
és állami segítséget igénylő közintézme 
nyeink szaporodásának stagnációját vizs­
gáljuk, könnyen megál'apithatjuk, hogy 
sok keserű órát okozott már nekünk az az 
alacsony pótadó es sok milliós közin 
tézmeny létesítései megakasztotta veit 
gazdagságunknak hamis hire es a 
meghamisított köztudat.

Sorba elszámlálhatnánk az ujjain- 
kon azokat az eseteket, amikor ala 
csony pótadónkra s a külszin mutatta 
hazug gazdagságunkra való hivatko* 

I zassal utasítottak el keiő szavunkat az 
' egyes minisztériumoknál is. A vidéki 
' varosok gazdagságának igazi forrásai 
‘ az állami intézmények közül is azért 

jutott Kecskemétnek olyan kévés, mert 
azt tartják, hogy mi úgyis a sajat zsí­
runkban készülünk belefulladni, olyan 
tehetősek vagyunk ; jótéteményekre, 
segítségre egyáltalában nincs szüksé- 

Í günk. Ha pedig akármi állami létesítmény 
mégis idekeriil hozzánk csak azért, mert 
azt már epen nem lehet máshol felál­
lítani, akkor földterület, építési hozzá­
járulás es különféle segítségek címén 

I annyira megsarcolják a várost, hogy 
oköllel törülhetjük szemeinket a drága 
idegen intézmény láttán.

Hogy csak a legutóbbi napok 
eseményeiből ragadjunk ki nehány pél­
dát: a varosok segítésére fölvett két 

i millió koronából például a pénzügy­
miniszter határozott kijelentése folytán 

1 Kecskemét azért nem kaphat egy fityin- 
get se. mert kévés a pótadója, mert 
úgyis szörnyen gazdagoknak látszunk.

Tudomásunk szerint a vasúti 
állomás kiépítését a város hozzájáru­
lása nélkül egyaltalaban nem akarja 
keresztülvinni a közlekedésügyi kor­
mány, mert azt hiszi, hogy, elég gaz 
dagok vagyunk ahhoz, hogy az állam 
üzleti erdekeit szolgaló állomásépület 
költségeihez is hozzájáruljunk. Kér­
dezzük csak meg például Czeg- 
ledet, Szegedet, Temesvárt, vagy bár­
melyik nagyobb varost, hogy ugyan 
mivel járultak hozzá a milliós állomási 
épületek felépítési költségeihez? Bizo­
nyara semmivel se. Tőlünk azonban 
minden alkudozásunk dacára is köve 
teli a miniszter a jelentős segítséget, 
mert látszólagos gazdaságunktól el- 

| varja a hozzájárulást.

Ha szamokba foglalhatnánk azo­
kat a veszteségeket és elmaradt se- 
gedelmeket, amelyeket évek során 
kellett nélkülöznünk látszólagos vágyó- 
nosságunk miatt s ha mindezekhez 
hozzáadnánk azt a jó egynéhány miiló 
koronát, amit az állami intézmények­
hez való hozzájárulási címén az állam 
minden alkalommal kicsikart tőlünk, 
mert szerinte gazdagok vagyunk és 
mert telik hát kötelességünk ; akkor 
bizony nagyon szomorú tapasztala­
tokra jutunk.

Világosán es a tényeknek meg­
felelően állapítható meg, hogy nagyon 
sok millió koronát elszalasztottunk és 
kiadtunk mi mar csak azért, mert 
nemi kis hiúságból, vagy városi poli- 
kánk előre nem lató gondatlanságából 
s néha makacs megatalkodottságunk- 
ból következetesen ragaszkodtunk a 
regi alacsony pótadóhoz.

Hat ez tisztelettel mondva nem 
politika, csak szatócs garasoskodás !

Próbáljuk csak meg igazán emi­
nens közszükségleteink fedezésére pót­
adónkat fölemelni, a jótékony hatás 
mindjárt nem fog elmaradni. Mert 
amit pótadó címen önmagunknak 

' adunk, az más oldalról bizonyosan 
többszörösen megfog terülni. Minden 
tőlünk követelt hozzájárulásnál mind­
járt hivatkozhatunk arra, hogy most 

[ is emelni kellett a pótadót. Az állami 
' segítségek elnyerésénei is utalhatunk 
| emelkedő pótadónkra, visszautasíthat* 
' juk a ránk fogott nagy gazdagság 

hírét, amiről nagyon jól tudjuk, hogy 
úgy sem igaz.

Nem csak a városi tisztviselők 
munkájának szegényes megfizetése 
céljából, de különösen a városi po­
litika csődjének elkerülése, a saját 
jól felfogott érdekeink s jövőnk biz­
tosítása vegeit javasoljuk hát a pénz 
ügyi, illetőleg a törvényhatósági bízott 
ságnak, h<»gy a tisztviselők fizetésren­
dezésére meg szükséges 40 ezer ko­
rona fedezetére állítsa be a költség 
vetésbe a megfelelő 8 vagy 10 per­
centes pótadó emelését.

Ésszerű és okadatolt ez a fön­
tebb elmondott indokokon kívül már 
csak azért is, mert fölemelt pótadón­
kat tekintve esetleg már az első év­
ben visszakapjuk azt az összeget az 
államtól a városok segítésére fölvett 
összegből.

Ha tisztán csak a tisztviselők fi- 
zetésrendezése kívánni a pótadó mér­

Tüzeljünk lupényi diókokszszal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
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sékelt fölemelését, akkor bármennyire 
megvagyunk is győződve a tisztvise­
lők helyzetének tarthatatlanságáról, a 
bizottsági közgyűlésnek ehez az érzé­
keny oldalához nem nyúlnánk a pót­
adó emelésre nem is gondolnánk. 
Mivel azonban a varos gazdaságos • 
politikája, a józan esz előrelátása és 
saját jól felfogott érdekéink kívánják 
ezt, önmagunk ellen vétkeznénk, ha 
kicsinyes es szűklátkörü akadekosko- 
dásból és maradiságból mindenkorra I 
nebánts virágnak jelentenénk ki a 
pótadót.

A város jelenlegi helyzetet, kö­
rülményeit és gazdálkodását ismerve 
őszintén mondhatjuk, hogy nem aján* 
lünk rossz üzletet a civitasnak.

A városok helyzete.
A függetlenségi párt memoranduma

in.
Nemcsak városunk és a városok, de 

a függetlenségi és 48 as párt es magasz­
tos elvei érdekében is vélünk tehát cse 
lekedni, amikor Kecskemét törv. hat. vá­
ros mindkét választó kerületének függet­
lenségi és 48 as pártja nwéb n azon 
tiszteletteljes, de komoly kéréssel fordu 
!uuk a mélyentisztelt országos független­
ségi és 48-as párthoz, méltóztassék oda 
hatni, hogy

1., a városok szervezete mielőbb tör- ’ 
vény hozásilag oly módón szabályoztaasek, ; 
hogy autonómiájuk teljesebb és valódibb 
legyen, önkormányzatuk pedig ott, hol 
igazi é.dékek kívánják, a kormány által 
hatályosan ellenőriztessék ugyan, de ne 
legyenek érdekeik a mindenkori kormá­
nyok jó- vagy rosszindulatának kiszol 
gáltatva;

2, a városok es a városi lakosság 
érdekei jövőben demokratikus, kulturális, 
gazdasági s nemzeti jelentőségüknek meg 
felelő figyelemben és gondozásban része­
süljenek ;

3, a városokra és lakosságukra a 
jövőben olyan terhek ne háiittassauak, 
melyek jövedelmeikkel és az ország la 
kosságárrik többi része által viselt köz­
tériekkel arányban nem állanak ;

4, a városok jövedelmei egyes társa­
dalmi osztályoknak nyújtott községi adó 
mentességgel az egyenlő teherviselés el­
vének megsértésével, közcélokra szolgáló 
jövedelmüknek kétszeres megadóztatásával 
ne csökkentessenek, lakosságuk imigyen 
kiszolgáltatva az állami pénzügyi közegek 
csupán az állam anyagi érdekeit szem 
előtt tartó eljárásának, mint ez például 
az uj házadó-törvényjavaslatban tervezte­
tik és általában az uj adótörvényjavasla­
tok tárgyalása alkalmával azok az igazán 
mérsékelt, jogszerű, sőt szerény kívánal­
mak teljesít lessenek, melyeket e tekin­
tetben Kecskemét törv. hat. váios közön 
sága a képvi6előbázhoz intézett föliratában 
előadott;

5, a városoknak részben az állam 
fentebb elősorolt intézkedései folytán sú­
lyos pénzügyi helyzete rendeztessék, — 
különösen pedig a legkiáltóbb igazság­
talanság megszüntetése céljából a városok 
javára már az 1909 évi költségelőirány­
zatba olyan összeg vétessék fel, mely meg­
felel a vármegyei lakosság közigazgatási 
(közbiztonsági) kiadásai fejében az 1909 
évi állami költségelőirányzat!) i már be­
illesztett összegnek a a vármegyei s vá­
rosi lakosság száma között levő aránynak ;

6, az igy felveendő összeg az ősz- 
szes városok között, minden megkülön­
böztetés és kedve/és nélkül, népességük 
arányában osztassak fel, illetőleg abból a 
céltól, hogy a vaiosok a kormány tói füg­
gőbb helyzetbe ne jussanak, a városok 
törvényben hiitalmaztassanak fel arra, 
hogy ezen Összegeket az általuk beszedett 
állami adókból, ezek évi összege és az 
állami kárpótlás összege közölt levő arány­
nak megfelelő részletekben visszatarthas­
sák és saját céljaikra fordíthassak.

xVagvmé/íosagó Pártelnök Ur!
Méltóztassék előadott kérelmünket a 

Nagy méltóságod vezetése alatt álló or­
szággyűlési függetlenségi és 48 as párt 
mélyentisztelt hígjaival együtt a legszigo- [ 
rúbbaii megvizsgálni. M«ue vagyunk győ- 1 
zödve arról, hogy a szigoró kritika csak 
használhat ügyünknek, mert ha a meg 
valósítás módjában okoz is némi váltó 
zást, panaszaink és kéréseink igazságát 
és teljesítésük szükségességét úgy a haza 
érdekei, mint pártunk elvei szempontjá­
ból esik fényesebb világításba helyezheti. 
S felismerve ügyü >k igazságos voltát, — 
méltóztassék a város jogos érdekeinek 
kielégítése iránt h szüksége* intézkedések 
mielőbbi megkezdését biztosítani Mert 
az országos függetlenségi és 48 as párt 
ezzel a maga politikai elveit fogja meg 
valósítani, a 3 millió lelket meghaladó 
városi lakosságot meggyőzi arról, hogy 
sokáig elnyomott jogos érdekeit csakis a 
függetlei ségi és 48-as párt hatalmával 
érvényesítheti s végül az uj, erős és füg | 
g‘tlen Magy arország számára, a változott i 
viszonyokhoz képest alkotott, önmaguktól I 
tovább fejlődő erős bástyákat teremt.

Ezen meggyőződésben, Nagyméltó­
ságod es a vezetése alatt álló országos 
párt igazságérzetében es céltudatos, hatá­
rozott cselekvésében való rendületlen hit­
tel vagyunk

Kecskeméten, 1908 évi okt. 18 án, 
őszinte mély tisztelettel ;

A kecskeméti felső és alsokeröleti függetlenségi 
es 48 as part nevében és megbízásából

Küldöttségünk Kossuthnál.
Kecskemét memoranduma.

Említettük már résztetesen lapunk­
ban, hogy a kecskeméti függetlenségi és 
48-as partok vezérbizottsága és a törvény- 
hatóság bizottsági tagjai vasárnap gyűlési 
tartottak, amely en egy nagy jelentőségű és 
fontos ügyben a városok inai nyomasztó 
és elhagyatott helyzetén való segítése ér­
dekében hoztak olyan határozatot, amely 
sikert s elintézés esetén hivatva lesz segí­
teni a súlyosan megterhelt városok bajain 
és sérelmein.

A határozatot memorandum alakjá­
ban tegnap adta át egy küldöttség Hock 
János orsz. képviselő vezetésével Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszternek, mint 
az országos függetlenségi párt elnökének. 
A küldöttség tagjai voltak dr. ivánosi 
S abó László, Korisánszky János, Csősz 
József, Héjjas István, Héjjas József és 
Herczegh György. — A miniszter este 7 
orakor fogadta a küldöttséget a függet­
lenségi pártkörben.

Hűek János szép beszéd kíséretében 
adta át a memorandumot a miniszternek. 
Beszédében utal arra, hogy mig a várme­
gyei közigazgatás összes költségéit az ál 
lám viseli, a városok teljesen maguk vi­
selik e költségeket.

Örvendetes javulás e téren, hogy az 
1909. évi költségvetésben erre a célra két 
milliót vettek föl, de ez az összeg, nézete 
szerint, nem áll semmi arányban a vár­
megyéknek adott negyvenöt millióval.

E mellett a városokat az egyeneséi 
a fogyasztási adók is sokkal súlyosabbal) 
terhelik, mint a vidéki közönséget. A vá 
romokban drágább a megélhetés 8 a mel­
lett a legtöbb város bumaniiár us é6 kul­
turális intézményeket tart fönn, amelyek­
nek kedveléseit a vidék is élvezi.

Nézete szerint a magyar faji asszi­
milációnak ezt az olvasztókemencéjét a 
kormánynak minden ei övei támogatnia 
kellene. Végül arra kérte a minisztert, 
hogy a költségvetésbe fölvett kél millió 
kiutalásánál ne a protekció, hanem az 
igazság és a méltányosság legyen a mér­
téke. Bizalommal van Kossuth iránt úgyis, 
mint a függetlenségi párt elnöke és úgyis, 
mint a koimánynak tagja iránt. Ezért 
kéri, támogassa a városoknak eme jogos 
kívánságát.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter átvéve a memorandumot, a leg­
nagyobb jóindulatáról biztosította a kül­
döttség tagjait.

Ez a jóindulat — úgymond — tel­
jes mértékben megvan a kormány tagjai­
nál és a belügyminiszternél is, akinek ha­
táskörébe ez a kérdés tartozik. Ennek a 
jóindulatnak tu ajdonitható, hogy most a 
költségvetésbe fölvették a városok lámo 
gatására a kél milliót és hogy többet nem 
vettek föl, oka kizárólag az, hogy a pénz 
ügyi helyzet nem enged’ meg e célra több 
költségnek a fölvételét.

Majd a nem épen biztató válasz után 
a miniszter kedélyesen elbeszélgetett a 
küldöttség tagjaival.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, október 22

— Egyházkerületi közgyűlés A duna- 
melléki ref. egy házkerület holnap kezdi meg 
Baksay Sándor ref. püspök elnöklésével 
Budapesten egy hétre terjedő üléseit. A 
kerületi ülésen Kecskemétről Mészáros 
János ref. lelkész, Katona Mihály gimn. 
igazgató dr. Kovács Pál. d»*. Joó Gyula 
jogtanárok és Szabó József fögondnok 
vesznek részt.

— Díszsírhelyet Katonának. A Katona 
József kór választmánya nevében Faragó 
Béla alelnök es M irton Sándor titkár ma 
azt az előterjesztést telték a városi ta­
nácsnak, hogy mivel a Szentháromság- 
temető azt a részét, amelyben Katona 
József dicsőült hamvai vannak elhelyezve, 
a város nemsokára lezárja, az uj köz­
temetőben Katona porrészeinek jelöljön 
ki a város díszsírhelyet és az átszállítás 
időpontjául azon időpont jelöltessék ki, 
amikor Katona József születésének 100 
éves évfordulójára Katona emlékére egy 
nagyszabású monumentális szobor elké­
szül. A tanács, hisszük, hogy méltányolja 
a Katonakor előterjesztését és illő disz 
sírhelyet fog kijelölni városunk nagynevű 
költőjének, Katona József hamvainak.

— Bugac hasznosítása A pénzügyi 
bizottság fotytatólagos ülései során Pén­
teken délután 3 órakor fogja a legfonto­
sabb ügyeket tárgyalni, amennyiben a 
jövő évi költségelőirányzattal kapcsolat­
ban ez alkalommal döntenek a Szent 
királyi féle bugaci gazdaság jövendőbeli 
kezelése illetőleg hasznosítása tárgyában. 
Megfogja állapítani a bizottság egyúttal a 
jövő évben szedendő legolőbéreket is.

— Meghívó. Az 1909 évi országos 
dalünnepély rendezésére alakított nagy­
bizottság tisztviselői és tagjai a folyó ho 
25 ik napján, délután 5 órakor tartják a 
városháza közgyűlési termében az Orsz. 
Magyar Daláregyesülat vezérférfiaimik je­
lenlétében alakuló gyűlésüket.

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele
és eladása a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező
részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett
eszközöltetnek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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— Marad a boritalado. Még le se 
lohadt az a nagy lelkesedés, melylyol 
szőlősgazdáink először itthon s aztán 
Budapesten tiltakoztak a boritalado ellen, 
s íme már is megkaptuk az elutasító vá 
iaszt a nagy erővel benyújtott memoran­
dumra. Wvkerle Sándor ugyanis, mint az 
újságok írják Dárda községnek a borital- 
adó eltörlése ügyében nála járt küldött­
sége előtt kijelentette, hogy : a borital 
adó eltörlését ne kívánják a gazdák, 
mert az államnak mostani körülményei 
mellet az szinte lehetetlen volna. Darányi 
viszont a boritalado eltörlése mellett van, 
de ez Wekerlével szemben bizony nem 
sokat jelent. Az különben is bizonyos, 
hogy az állam az adókat szívesen emeli, 
ha kell, dehogy valamelyik már meglévő 
adót eltörölje, vagy azt leszállítsa, arra 
még eset nem volt, de nem is lesz; mert 
hogy az állam már meglevő bevételeiről 
lemondjon: olyan nincs a sifonérba

— Dr. Mezei Pál ügyvédi irodáját 
Kecskeméten, V tized, Klapka ú ua 171. 
szám alatti (volt Deák-, most Gonda féle) 
házban megnyitotta.

— Az Omge gyűlésé. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület tegnap tar 
tóttá tisztujitó gyűlését A tisztikar meg 
választása után a választmány tagjait 
választották meg és a választmányba be­
választ itták Korilsanszky Jánost is, a 
kecskeméti Gazdasági Egyesület közszere­
tetben álló elnökét, 6 évi időtartamra.

— A tisztviselők összeferhetetlensege 
Még bizonyára élénk emlékezetében él a 
közönségnek az a harc, amelyet a belügy 
miniszternek a tisztviselők összeférhetet­
lenségéről kiadott rendelele keltett Wéber 
Ede tb. bizottsági tag és Bagi László h. pol­
gármester között a július hóban tartott 
törvény hatósági közgyűlésen. A közgyűlés 
annak idején nem tartotta Bagi h. polgár­
mester állasát összeférhetetlennek az egy­
háznál viselt állásával és úgy határozott, 
hogy a polgármester megtarthatja egy ház 
gondnoki tisztségét. Weber a határozatot 
megfellebezte a belügyminiszterhez s ma 
a miniszter elutasította Wéber fellebezé- 
sét azzal az indokolással, hogy „az egy 
házaknál viselt tisztségek sem a közérdek, 
sem közszolgálat szempont jábólnem tekint­
hetők olyan mellékfoglalkozásnak, melyek 
a tisztviselők állásával összeférhetetlenek 
lennének.u

— Halai a vonat alatt Megrendítő 
szerencsétlenségről kapunk hirt Félegy­
házáról. Tegnap Forgó Gábor vasúti mun­
kás tolatás közben két vasúti kocsi ütkö 
zői közé került es az ütközők agyon 
nyomták. Forgó szörnyet hall. A szeren 
csétlenségről értesítették a kecskeméti 
ügyészséget.

— Tánciskola. Urbán István tánc- 
tanitó, aki városunkban már régebb idő 
óta működik, a Kaszinó nyári helyiségé­
ben tartja tanítását, melyet a legjobb 
családok is szívesen keresnek fel, amely 
pártfogást ő méltán meg is érdemeli, mert 
az ő tanítása a legfényesebb eredmény­
nyel jár, amit bizonyít az, hogy akik 
máshol tanultak is, őt keresik fel, hogy 
tánctudásukat minél jobban kiképezzék, 
de zenei érzéküket is fejlesszék. Tandíj 
kezdőknek május 1 ig 14 korona, ismét 
löknek, kik másutt tanultak, 8 korona.

— Áthelyezett napidijasok. Kada Elek 
polgármester az egyes ügyosztályoknál 
fennforgó személy hiány pótlására a kö­
vetkező intézkedéseket tette: Horvát Ká­
roly újonnan felvett napidijast az adóügyi 
számvevőséghez, Tóth Dezbő újonnan fel­
vett napidijast a rendőrkapitányi hivatal 
hoz a marhalevél íráshoz, S Kovács Jó­
zsef napidijas írnokot a rendőrség kihá 
gási osztályhoz, Bagi Lajos napidijas irno 
kot a háztartási számvevőséghez, Faragó 
Lajos napidijas írnokot a rendőrség cse­
lédügyi osztályhoz és Tormássy Ferenc 
újonnan felvett napidijas írnokot a községi 
bírósághoz helyezte át.

— Or Györffy Gyula,ügyvéd 
irodáját megnyitotta IV. tized. Kisbudai- 
utca 31. szám alatt.

— Öngyilkosság. Neiser Franciska 19 
éves csépai születésű cseDdleány ma dél­
ben gazdájának Neu Simon III. t. 3 6z. 
alatti lakásán, szerelmi bánatában maró­
lúgot ivott. Könnyebb sérülésével a kór 
házba szállították.

— Gyilkosság bossubol Czeglédi tu 
dÓ8Ítónk telefonozza, hogy Végh Károly 
ceglédi lakost két haragosa Józsa Mihály 
és Józsa Béni, bosszúból meggyilkolták. 
Kérészy Lijos vizsgáló biró. dr Damó és 

I dr. Kecskeméti tszki orvosokkal tegnap 
i kinnjártak a helyszínim és a boncolást 
I megejtették. A gyilkosokat elfogták

Férfiöltözetek és télikabátok 
a legfinomabb angol es brünni 
szövetekből, mérték szerint 
20 és 24 forintért megrendelhetők 

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto,vászon és divatáru nagykereskedeseben 
■■■ Kéttemplom-köz. m

— Sok a csavargó. A hirtelen beállott 
hidegek, meg a nem várt hóesés az eddi 
ginéi is nagyobb számmal hajtották be a 
város falai közé a kétes exisztenciákat, 
kik nemcsak a közbiztonságot veszélyez­
telik, hanem egész nap a pálinkás buti 
kokban lebzselve botrányos részekségük- 
kel keltik fel a szánakozással elegy un­
dort a polgárság szivében. Az éj folya­
mán egész sereg ilyen berúgott s részben 
lopás gyanújával terhelt egyén került a 
rendőrség kezére.

I --------------- --------- ------- -- -----
I ----

a kecskeméti kei eskedelmi alkalmazottakhoz ,
Egyesületünk f. hó 25 én, vasárnap 

délután fél 5 órakor a saját helyiségében 
(Rákócziul, Leszámítoló bank épülete) | 
taggyűlést tart a vasárnapi munkaszünet ! 
tárgyában, melyre az összes helybeli i 
kereskedelmi alkalmazottakat ezennel ‘ 
meghívjuk.

Jelenjetek meg tömegesen !
Kereskedő Ifjak Egyesülete.

Kettős öngyilkosság.
Marólúg mérgezések.

Azt az átkos marólúgot használta 
tegnap egy leány és egy fiatal asszony, 
azzal a célzattal, hogy megmérgezik ön­
magukat.

A két öngyilkossági eset között 
egyébként semmi összefüggés nincsen. — 
Teljesen különálló eset egymástól.

Az egyik eset történt a IX. tized, 
Széles utca 110 számú házban

Varga Elek né fiatal férjes asszony, 
eddig még ismeretlen okból, egy bögré­
ben tartogatott lúgkö oldatot ivott.

A szoba ajtaját magára zárta s ami­
kor az öngyilkosság kísérletét megesnie- 
kedte és a fájdalomtol hangosan vömig 
lőtt, jajveszékelt, a szomszédok figyelme­
sek lettek erre és feltörték az ajtaját.

Dr. Molnár Károly tiszti orvos jelent 
meg a helyszínen és az első segélynyúj­
tás után a súlyosan sérült fiatal nőt a 
városi korházba szállították, ahol most 
élet halál között fekszik.

A másik eset délután történt a II. 
tized, Kanyar-utcában.

Szabó Teréz cselédleány szintén 
lúgkő oldatot ivott, mert megunta az 
életét

öt is a kórházba szállították.
Kihallgatni még egyiket sem lelte 

tett, mert a belső sérüléseik oly súlyos 
természetűek, hogy beszélni sem tudnak.

Életben maradásukhoz alig van re­
ménység

SZÍNHÁZ.
Három felesig.

— Bemutató előadás —
A diadalmas sikereket ért „Víg öz­

vegy* kitűnő komponistájának. Lehár 
Ferencnek uj operettjét, a „Három fele­
ség* et a utalták be szeidán este színé­
szeink. Lehár eme operettjében sem ta­
gadta meg önm >gát: zenéje rutinos, szinte 
talán túlságosan is rutinos operett zene. 
Fülbemászó valoerek, érdekes áriák — 
amelyek azonban veszedelmes kópiái a 
„Víg özvegy* dallam linak, — elmés sor­
rendben hnkitják a bécsi operettek ha­
gyományom stílusában megirt, színtelen 
librettót. A bemutató est keretében a hála 
leginkább színházunk kitűnő összeállítású 
zenekarát illeti, amely fegyelmezett játé­
kával leginkább lehetővé tette, hegy tel­
jes szépségében élvezhettük Lehár zenéjét.

Az előadás —eltekintve egyes kisebb 
zökkenésektől, — igen jó volt s a szerep­
lőket nyílt s/iuen és felvonások végén za­
josan tapsolta a közönség. Különösen 
tetszett Kerénvi Ad d pompás bensőséges 
éneke; Mezei Jolán píjzáti ötletes játéka, 
tiszta éneke és Pásztor Ferike kedves ala­
kítása. A férfiak közül: Gulyás, Tábori, 
B ilogh és Vitéz váltak ki a sikeres együt­
tesből Nagy elismeréssel volt a közönség, 
a Birmyai nővérek kecses tánc kettőse 
iránt is. H inern a karokkal ezúttal sehogy- 
sem voltunk megelégedve Kevesebb ka­
cérkodás és több figyelem!!! (kf.)

Házeladás.
Jókai utca 484 szám alatti ház 

kedvező feltételek mellett eladó.
Értekezni lehet a tulajdonos

Szentkirályi Tóth Marton ügyvéddel.

Ajánlatot kéret
félbarna kenyér — havonta 1500 klg. — 
naponkénti szállítására. — Ugyanott 
egy jó karban levő használt kavepÖrkÖlÖ 
megvétetik. Cím a kiadóhivatalban, *íí

Eladó szóló.
Kisfáiban, az als * úrréti állomás­

hoz 10 p ‘rcnyi járásra, 3 öreg hold 
és 624 négyszögöl leruletú, 3 éves 
ültetésii bortermő szóló —- kedvező 
fizetési feltételekkel — olcsón eladó. 
Erb‘kezh< tűi lapunk kiadóhivatalában vagy 
a tulajdonos Francsics Karolylyal, Fülöp 
Kerekegyházán. soes—-12—t

egészen uj

cserépkályha
Hogy hol? Megmondja a kiadóhivatal.

Eladó répa.
Borbély István hentesnek kitűnő minő­

ségű takarmanyrépaja van eladó.
Értekezhetni a tulajdonos IX. tized, 

Közép-Utca 307. sz. alatti lakásán, vagy 
pedig piaci hentesszékénél. so75- 4—1

Eladó báz. Ha'asinaoyxs. szám alatt, 
idősb Csáki fele eia.d.ó,
azonnal is

Értekezni lehet Vili, t., ILditsi nagy utca 
8074 26 szaru alatt. 30—1

Benedekné F. Matild
cimbalom tanintézete
I-8Ö tized, Vasári kis utcza 139 ik szám
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Eredeti

varrógépe^
az állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrasra.
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
ZZZZZZZZZZZI Ei<v ed ü 11 rn k t á r : ZZZZZZZZZZZ3 
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas - szállodává! szemben. 

III. tized. Kohary-utca 194 sz

Husar-leszallitas.
Tisztelettel tudatom a n. e. közönséggel, hogy az itces piacon, a Reszvény- 

nyomdaval szemben levő mészárszékemben leszállított áron merem a szép húst: 
I- rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való krajcár kilója. _
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 kilo húst vesz egyszerre, áreng'ed.rxiéxasr'ben. részesül. 
A szép kövér jiili llllR eleje kr. hátulja kr kilónként.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Deim Gusztáv mészáros mester, Reszvénynyomdával szemben.

Kiadó raktárhelyiségek.
V. tized, Tehén utca 270. sz. alatti 

Reiszmann Marton mülakatosmester ha 
zában — az udvarban — több rend­
beli raktárhelyiség műhelynek, hordók­
nak vagy gyümölcsösnek 0 I C S 0 n 
bérbeadó. 8053—e-s

Kiadó lakás.
A Nagykőrösi- és Kohári-utca sar­

kon, 195. számú házban, az I-só eme­
leten egy csinos úri lakás, mely all 4 
egymásbanyiló es 1 előszoba, konyha, 
élestár es pincéből, 1908. november I re 
bérbeadó. Értekezhetni Gál Mór ház­
tulajdonossal, ott a házban. 8013—0—12

Az ősz beálltával, aki jo és olcsó cipót akar, az keresse fel

Szabó Lajos cipészmester
Kecskemét, Nagykorosi-utca 17 számú, saját hazában levő,

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárai.

Szabott árak!

K ülőn önén figyelmébe ajánlom 
a 11. é. közönségnek, hogy aruk 
táron levő czipók elsőrendű 
anyagból, saját műhelyemben és 
felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendők össze más 
cégekkel, kik a jóhiszemű kö­
zönségnek honi, hazai vagy saját 
gyártmány cím alatt külföldi 
gyárukban készült rongy és 
papírból összetákold cipőket 

árulnak.
Legjobb cipőkrémek > 
gummisarkok raktára

Aki jó és olcsó húst
akar venni, mielőtt máshol vásárolna, 

először is keresse fel

Nigriny i testvérek 
W hús mérő üzletét, TB® 
1. tized, Vásári nagy utca 164. sz. alatt, 
Katona József gyógyszertárával szem­
ben vagy pedig a piaci husmérő sátorát 
Szukopa György utóda : Etelka mellett, 
ahol az elsőrendű hízott marhahúst 
árusítják a következő olcsó árakon :

I-ső rendű marhahús levesnek való 
52 krajcár Sütni való kr,
szegye, tarja kr» szalonpörkölt
nek való kr kilója. Lakodalmak,
névnapok, társas vacsorákra (nagyobb 
vételnél) nagy árkedvezményt adunk. 
Mivel mindig a legjobb minőségű 
jószágot vásároljuk, módunkban van 
tisztelt vevőinket a legszebb és legjobb 
hússal kiszolgálni.

Szives pártfogást kérve, vagyunk 
tisztelettel:

Nigriny i testvérek
mészáros mesterek

és piaci húsrcérck.

Eladó részvények.
db Kecskeméti Tpénztári Egyesületi, 
db Kecskeméti Leszámítoló Banki, 
db Kecskeméti Közgazdasági Banki, 
db Kecskeméti Egyes. Gőztéglagyári

4
10
10

3
részvényt rendkívüli olcsó árért adok el.

Balog Adolf
III-ik tized. Sas-utca 230 ik szám.

mm Eladó ház. ■■
V. tized Vörösmarty-utca 155. számú 

sarokhaz, mely 5—6 utcára szolgál, van 
benne több üzíethelyiség és több rendbeli 
lakás. — kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos 
Reiszmann Marton lakatos-mesternél, 
V. tized. Tehén-utca 270. szám alatt, 
ahol 2 jó es ügyes fiú tanulóul azonnal 
fölvétetik. 8066—6—4

Kiadó bolthelyiség és lakás.
Néhai Schwarz Ignác ur házában, 

Széchenyi-ter 15. szám alatt egy három 
SZOba, konyha és mellékhelyiséggel el­
látott udvari úri lakas november elsejere, 
ugyanabban a házban a Páva utca felöl 
egy 2 szobás utcai lakás is kiadó. 
Azonnal kiadó a két templom között, 
ezelőtt tejcsarnoknak használt bolthe- 
lyÍ8ég. — Értekezni lehet a körösi utcai 
tejcsarnokban, avagy telefonon (78. sz.) 
Szemerei Gézával 7044 12

Legújabb és legjobb háztartási széna Józsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő. mert szagtalan és salak nélkül ég el.

TtltfíO 73. Egy próbamegrendelessel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

f^Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán. TB®
InALoU ölfa. vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksza legolcsóbban kapható.

Eladó takarmányrépa.
Hizlaló-telep 36 szám alatt 

1OOO métermázsa 
kitűnő minőségű 

takarmányrépa eladó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonos 

Kúti Ferenccel. 8055-3-3

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kooakeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Rém vénytársaság könyvnyomdájában.




